

В диссертационный совет Д 212.354.21
при Федеральном государственном
бюджетном образовательном учреждении
высшего образования «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»
191023, г. Санкт-Петербург, ул. Садовая, д.21

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Соболев Оксаны Николаевны на тему «Развитие методики бухгалтерского и налогового учета в заграничных подразделениях российских организаций», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

В условиях глобализации мирового экономического пространства увеличивается присутствие национальных организаций на территории других юрисдикций. Деятельность за пределами РФ не снимает обязанность ведения учета. При этом хозяйствующие субъекты сталкиваются с рядом проблем, суть которых сводится к одновременному выполнению национальных требований, предъявляемых к организации и ведению учета и зарубежного регулирования. Следует отметить, представленная работа является одним из немногих исследований, акцентирующих внимание на пробелах отечественного нормативного правового регулирования области бухгалтерского и налогового учета в части методического обеспечения российских организаций, осуществляющих деятельность за рубежом. Актуализирует тему работы и тот факт, что положения, регулирующие бухгалтерский и налоговый учет не всегда учитывают требования законодательства, регламентирующего иные процессы деятельности организации. Указанный пробел в особенности сложен для решения в российских организациях, осуществляющих деятельность за рубежом.

Научные результаты и положения, полученные лично автором и содержащиеся в автореферате диссертации, вносят вклад в развитие

методического обеспечения ведения бухгалтерского и налогового учета в российских организациях, осуществляющих свою деятельность в иностранных юрисдикциях.

Теоретическая и практическая значимость исследования заключается в том, что развивая методику ведения бухгалтерского и налогового учета, автор предложила методический инструментарий для практического использования бухгалтерскими службами организаций, осуществляющих деятельность в иностранных юрисдикциях. Результаты диссертации, представленные в автореферате, могут быть использованы при разработке нормативных правовых актов, регулирующих бухгалтерский и налоговый учет и отчетность на федеральном и ведомственном уровне управления, внутрифирменных нормативных документов, а также в образовательном процессе в ходе изучения соответствующих вопросов при осуществлении внешнеэкономической деятельности.

В качестве замечания необходимо отметить следующее. На стр. 15 автореферата автор указывает, что в работе предложено оценить риски, связанных с возможным нарушением валютного законодательства РФ, осуществляя, исходя из трех градаций: приемлемо низкий риск; повышенный риск; чрезмерно (крайне) высокий риск. Предложенную систему градаций рисков следовало бы обосновать.

Отмеченное замечание не снижает общей положительной оценки уровня проработки положений диссертации, представленных в автореферате и практической значимости сделанных в нем выводов и рекомендаций.

Полагаю, что диссертационная работа О.Н.Соболь «Развитие методики бухгалтерского и налогового учета в заграничных подразделениях российских организаций», является самостоятельным, завершенным, научно-квалификационным исследованием, обладающим научной новизной и практической значимостью. Диссертационная работа О.Н.Соболь соответствует критериям, которым должна отвечать диссертация на соискание ученой степени кандидата наук в соответствии с Положением о

присуждении ученых степеней (п.9), а ее автор заслуживает присуждения
ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.12 –
Бухгалтерский учет, статистика.

Доцент кафедры статистики, учета и аудита
Санкт-Петербургского
государственного университета
кандидат экономических наук 08.00.13 и 08.00.05

Доцент  Дюкина Татьяна Олеговна

“21” октября 2020 г.

Контактная информация:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего профессионального образования «Санкт-Петербургский
государственный университет»

Адрес: 199034 ,Санкт-Петербург, Университетская набережная, д. 7/9
тел.: +7 (812) 363-67-68
e-mail: t.dukina@spbu.ru

